2025年10月22日星期三 责编/元惠卿 美编/孙春艳

海口发布

营合规提醒。

骗、诱导消费者进行交易。

网络经营合规提醒

南国都市报10月21日讯(记者蒙 健)今年的"双十一"网络大促即将到来, 海口市市场监督管理局结合往年"双十 一"期间常见违法违规风险点发出如下经

海口市市场监督管理局提醒广大网 络经营者,销售商品或者提供服务进行价 格比较的,应标明被比较价格的详细信 息,被比较价格应当真实准确。不得通过 虚假折扣、减价或者价格比较等形式,欺

营销大战中,宣传更需坚守法律底 线,广告必须真实,内容明确。禁用绝对

化用语、杜绝虚假承诺、规范"限时"促销, 如使用"今日特价"、"限时秒杀"等词语,

必须明确限定时间,并确保在该时段内确

虚构商品的销量、销售额、用户评价,制造

商品热销、信誉高的假象。不得通过承诺

返还现金、发放优惠券等方式,诱导用户

作出非客观的"好评"。不得编造、传播虚

假信息或误导性信息,损害竞争对手的商

理由退货"制度。所有预付定金、优惠券、

满减、折扣、赠品等促销规则必须清晰、明

了、易懂。禁止设置复杂且隐藏的消费限

制条件。不得出现排除或限制消费者权

足客服人力, 明确退换货流程和时限,

及时响应并处理消费者咨询和投诉,不

要提前预估"双十一"订单量,备

网络经营者应严格落实网络"七日无

严禁通过刷单、刷评、刷流量等方式,

有优惠活动,不得虚构促销期限。

业信誉、商品声誉。

利的不公平条款。

得推诿拖延。

款1350元。

海口秀英区丽晶园改造完工焕新颜

居民:健身带娃都方便



南国都市报10月21日讯(记者程小丹特约记者陈 创淼 通讯员 蔡翔任)"以前地面好多砖都已经有裂缝,下 雨天积水严重,跳广场舞都得挑着地方走。现在好了,地 砖平整,凳子也多了,晚上灯光明亮,健身、带娃都方便多 了!"10月21日上午,家住海口市秀英区丽晶园附近的居 民王雅琴看着焕然一新的小公园,喜悦之情溢于言表。 近日,作为2025年度省级民生实事标杆项目的秀英区丽 晶园综合整治工程圆满竣工。这座建成近20年、曾因台 风侵袭和设施老化饱受居民诟病的街心小公园,如今以 "全龄友好、功能复合"的新风貌,成为展现城市温度与民 生福祉的生动范例。

丽晶园(原名洛杉矶绿地)位于海口市滨海大道与丽 晶路交叉口西北侧。10月21日上午,记者在现场看到, 入口处崭新的标识牌格外引人注目。步入园内,平整崭 新的地砖一路延展,昔日因裂缝带来的颠簸感不复存 在。园内新植的树种枝繁叶茂,混凝土造型坐凳依着树 荫摆放,几位市民正坐在凳上悠闲聊天;儿童游乐区里, 色彩鲜亮的设施吸引着孩子玩耍。

据了解,丽晶园作为周边居民日常休闲的重要场所, 受2024年台风"摩羯"影响,出现树木倒伏、步道损毁、照 明缺失等问题,加之多年植被老化,不仅影响了居民的使 用体验,也损害了城市重要景观节点的形象。

今年2月,丽晶园被纳入2025年省级民生实事项目 清单。秀英区园林管理局通过12345市民热线、省市区 微信公众号等多种渠道,广泛收集民意,共收到"消除湿 滑隐患""增设休憩设施""解决照明不足""增加儿童空 段居民的活动需求,有效激活了社区活力。

秀英区园林管理局副局长宋宇佳介绍,为巩固改造 成果,该局建立了长效运营机制:开展公园绿地安全隐患 "大扫雷"行动,对老旧设施建立台账并进行加固更新;升 级养护标准,加密巡查频次,推行"即落即清"保洁制度, 运用智能化监测手段防治病虫害;还将老旧绿地设施更 新纳入"城市品质提升"五年滚动计划,实现"改造一批、 提升一片"的目标。

此次改造是秀英区践行"公园+"理念的一个缩影。 目前,该区已建成公园绿地23个,总面积达683万平方 米,城市人均公园绿地面积位居海口四区之首。下一步, 秀英区将继续深化"公园+"模式,探索"公园+停车场" "公园+科普""公园+健康"等多元融合路径,让更多绿地 成为居民"推窗见绿、出门享闲"的幸福空间。

间"等4大类20余条意见建议,最终投入120万元,组织 专家团队反复论证,因地制宜制定改造方案,按照"小切 口、大民生"的思路推进实施。工程于2025年9月30日 顺利完工,累计更换破损地砖1000平方米、新建照明设 施8处、增设无障碍通道2条,还精心打造了儿童游乐区、 健身广场、特色宣传栏及6套混凝土造型坐凳,同步补植 乡土树种140株、铺设耐践踏草坪2200平方米,彻底解 决了居民"行路难、休憩难、活动难"的问题,满足了全龄

《把包装重量当商品重量 海口

一农贸市场摊位被立案查处》追踪:

涉事摊位被罚1350元

南国都市报10月21日讯(记者蒙 健)记者此前报道了海口市秀英区五源河 农贸市场一海鲜摊位将塑料袋重量,当商 品重量称重的一事,10月21日,记者从海 口市市场监督管理局秀英分局获悉,海口 秀英张顺翔海鲜摊因涉嫌将包装物重量

作为商品重量、缺斤短两,被予以警告,罚

据介绍,8月31日,海口市市场监督 管理局秀英分局收到网友在网络平台上 反映称,五源河农贸市场一渔家海鲜摊位 出售海鲜时所使用的塑料袋称重60克, 以价格6.96元出售给消费者。消费者找 商家退款时,商家通过微信支付将货款 82元全额原路返回给消费者,并当场对 消费者表示歉意。

商家在面对记者采访时解释道,在给 顾客销售海鲜时,他们都会将海鲜带的水 沥干,但活鲜像鱼、虾、螃蟹会将体内的水 吐出排出,因此装在袋子里的海鲜难免会 存在一些水分,他们并没有故意在袋子加 水以增加重量的行为。

根据网友反映的问题照片,执法人员 对五源河农贸市场海口秀英张顺翔海鲜 摊进行现场核查,核查发现商家涉嫌将包 装物重量作为商品重量缺斤短两。海口 市市场监督管理局秀英分局对该摊位予 以警告,并罚款1350元。

"马路学堂"设立近一个月显成效

超5000人次轻微交通违法者接受交通安全教育

南国都市报10月21日讯(记者王燕珍)过渡期满需 办理报废注销的电动车涉嫌套牌、驾驶摩托车违法人市 ……10月21日上午,这些违法行为人都先后被海口公安 交警请到了设在路边的"马路学堂"接受教育。这样的一 幕,近一个月来在海口各主要路口频频上演,目前已对超 过5000人次轻微交通违法者开展交通安全教育。

10月21日早高峰时段,李先生驾驶电动自行车行经 海秀东路彩虹天桥路段时被执勤交警拦下。检查中发 现,其悬挂号牌对应的车辆已属海口市过渡期满、需办理 报废注销的电动自行车范畴,该车还涉嫌套用他人号 牌。面对查处,李先生起初情绪激动,反复强调自己"不 知情",称车辆是从朋友处购得。

执勤交警并未立即采取强制措施,而是将他请到路 边的"马路学堂"。在这里,李先生观看了一段关于套牌 车危害的警示片:视频中,受害者家属哽咽讲述因套牌车 肇事逃逸而维权无门的遭遇;监控画面里,套牌车肆意闯 红灯、超速行驶,将安全风险转嫁给无辜路人。随着视频 播放,李先生渐渐沉默,最终诚恳表示:"以前只觉得是小 事,没想到后果这么严重,以后绝对不敢了!"

这样的一幕,近一个月来在海口各主要路口频频上 演。自海口公安交警推出"马路学堂"以来,这种充满人



"马路学堂"现场,交警开展交通安全教育。(交警供图)

情味的教育式执法,已从最初引发市民好奇,发展为如今 获得广泛认可。越来越多的交通参与者在这里经历了从 抵触到理解、从被动到主动的转变。

数据显示,"马路学堂"运行至今,已对超过5000 人次的轻微交通违法者开展教育。令人振奋的是,这些 "毕业生"的二次违法率显著低于传统处罚模式。不少 市民在社交媒体上为这一创新举措点赞,称其为"有温 度的执法"。